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高考大综合仿真试题(三)

本试卷分第Ⅰ卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择题)两部分。第Ⅰ卷1至5页，第Ⅱ卷6至12页，共12页。满分150分。考试时间120分钟。

第Ⅰ卷(选择题，共90分)

注意事项：

1.答第Ⅰ卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号、考试科目用铅笔涂写在答题卡上。

2.每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案，不能答在试题卷上。

3.考试结束，将本试卷和答题卡一并交回。

本卷共30个小题，每小题3分，共90分。每小题的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

实施西部大开发战略以来，我国西部地区再度成为世界关注的焦点和热点。据此回答1～4题：

1.西部地区最具开发潜力的可再生能源是

A.天然气       B.水能


 C.风能      D.地热

2.“水”严重制约着西北地区的发展，解决西北水源紧缺最经济、实用的办法是

A.跨流域调水 




 B.人工降雨

C.大力开采地下水      


 D.建集雨节灌水窖

3.有专家称，青藏地区有可能成为全球第二大臭氧层空洞区，从自然方面讲，这是因为青藏地区

A.制冷工业发达




B.地势高

C.太阳辐射强




D.垂直地带性明显

4.美国某跨国公司欲投资开发我西部油气，其设备运输路线是顺流越洋、陆运直达，则下列正确的是

A.北太平洋暖流——亚欧大陆桥

B.北赤道暖流——亚欧大陆桥

C.北大西洋暖流——亚欧大陆桥

D.西风漂流——南昆线

5.二十世纪后期的对外开放和十九世纪的门户开放根本不同的是

A.是否政治平等，经济互利

B.主动开放还是被动开放

C.是否建立在国力强盛基础上的

D.是否是中共领导

6.中国近代史以鸦片战争为开端，主要是因为

A.中国第一次被西方国家打败

B.长期闭关锁国状况被打破

C.社会性质发生根本变化

D.民族矛盾取代了阶级矛盾

7.美国1787年宪法体现的原则来源于

A.《波斯人信札》




B.《论法的精神》

C.《社会契约论》




D.《百科全书》

8.通过改革走上资本主义道路的国家是

①美国 ②英国 ③法国 ④德国 ⑤俄国 ⑥日本

A.①②


B.③④


C.⑤⑥


D.①⑥

9.下表内容主要反映了三大战役是

	战役名称
	民工
	担架
	大小车
	牲畜
	粮食

	辽沈战役
	160万人
	13800副
	6750辆
	80万头
	0.7亿斤

	淮海战役
	150万人
	30.5副
	88万辆
	6300头
	4.3亿斤

	平津战役
	180万人
	20000副
	40万辆
	100万头
	3亿斤

	合计
	490万人
	
	
	180多万头
	8亿斤


A.人民战争







B.正义战争

C.解放战争







D.第三次国内革命战争

2001年11月我国正式签署协议加入WTO，入世后，我国的农业面临严重的挑战。据此回答10～13题：

10.热带地区的果树不能在北方栽种，其限制生态因素主要是

A.光照强度


B.光照长短


C.温度


D.水分

11.袁隆平是我国著名的水稻育种专家，其培育的杂交水稻，依据的原理是

A.基因分离


B.基因重组


C.基因突变

D.染色体变异

12.大棚农业是调整农业结构的一种重要措施，在下面哪种温度情况下，大棚作物的产量最高

A.昼夜恒温25℃






B.昼温25℃，夜温15℃

C.昼温15℃，夜温25℃




D.昼温25℃，夜温10℃

13.“绿色食品”应是我国农业发展的一个方向，若在水稻生长过程中，遭受到三化螟的危害，最好采取的措施是

A.喷洒农药







B.喷洒保幼激素类似物

C.喷洒蜕皮激素类似物




D.喷洒性引诱剂

阅读下面的材料，1999年度诺贝尔化学奖授予具有埃及和美国双重国籍的科学家艾哈迈德·泽维尔，以表彰他在毫微微秒光谱学研究方面作出的特殊贡献，使“运用激光技术观测化学反应时原子的运动成为可能”。泽维尔的实验使用了超短激光技术，即毫微微秒光谱学技术，毫微微秒又称飞秒。据此回答14～18题：

14. 1飞秒相当于

A.10－９秒


B.10－12秒


C.10－15秒


D.10－1８秒

15.泽维尔用飞秒激光技术研究了氰化碘(ICN)的分解反应ICN→Ｉ＋ＣＮ，发现该变化可在200飞秒内完成。已知ICN和卤素的性质相似。以下有关ICN的叙述中正确的是

A.ICN不能和NａOH溶液反应

B.ICN是一种离子化合物

C.将ICN加入到AgNO3溶液中可生成黄色沉淀

D.ICN的晶体是分子晶体

16.泽维尔研究发现，当激光脉冲照射NａI时，Ｎａ＋和I－两核间距1～1.5 ｎｍ，呈离子键；当两核靠近约距0.28 ｎｍ，呈共价健。以下叙述中正确的是

A.共价键和离子键之间没有明显的界限

B.NａI晶体中既有离子键，又有共价键

C.离子晶体中不可能含共价键

D.NａI晶体是离子晶体和分子晶体的混合物

17.泽维尔用四氟二碘化碳做了下面的实验

[image: image9.jpg]



(“…”表示伸向纸内，“
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”表示伸向纸外) 

发现两个完全符同的Ｃ—I键是一先一后断裂的。以下有关上述反应类型的判断中正确的是

A.取代反应


B.加成反应


C.消去反应


D.加聚反应

18.泽维尔证实了光可诱发下列过程

[image: image3.jpg]



这一事实可用于解释人眼的夜视功能和叶绿素在光合作用中极高的光能利用率。以下叙述中不正确的是

A.上述变化是化学变化


B.A、B是两种不同的物质

C.A、B的分子式是Ｃ14Ｈ14

D.A、B都能发生加聚反应

19.航空母舰是大规模战争中的重要武器，灵活起降的飞机是它主要的攻击力之一。民航客机起飞时要在2.5 ｍｉｎ内使飞机从静止加速到44 ｍ／ｓ，而舰载飞机借助助推设备，在2 ｓ内就可把飞机从静止加速到８3 ｍ／ｓ，设起飞时飞机在跑道上做匀加速运动，供客机起跑的跑道的长度约为航空母舰的甲板跑道长度的

A.800倍


B.80倍


C.400倍


D.40倍
20.甲、乙两辆汽车沿平直公路从某地同时同向驶向同一目的地，甲车在前一半时间内以速度ｖ1做匀速运动，在后一半时间内以速度ｖ2做匀速运动，乙车在前一半路程中以速度ｖ1做匀速运动，后一半路程中以速度ｖ2做匀速运动，则两车比较
A.甲车先到达




B.乙车先到达

C.甲、乙同时到达



D.无法比较

21.垂直于透镜主轴的物体，经透镜成一缩小的像，像到透镜光心的距离为10 ｃｍ，则下列判断正确的是

A.若透镜是凸透镜，其焦距值必大于10 ｃｍ

B.若透镜是凸透镜，其焦距值必小于10 ｃｍ

C.若透镜是凹透镜，其焦距值必小于10 ｃｍ

D.以上判断均错

利用光电管产生光电流可实现自动控制和信号变换。据此回答22～23题：

22.光电管的对阳极常用活泼的碱金属制成，原因是这些金属

A.导电性好





B.逸出功小

C.发射电子多




D.电子动能大

23.产生光电流，入射光必须具备的条件是

A.光强度足够大




B.光频率足够大

C.光波长足够大




D.照射时间足够长

江泽民同志指出，在建设有中国特色的社会主义、发展社会主义市场经济的过程中，既要坚持不懈地加强社会主义法制建设，依法治国，又要坚持不懈地加强社会主义道德建设，以德治国。据此回答24～26题：

24.依法治国和以德治国的区别是

①法治属于政治建设，德治属于思想建设 ②法治是国家的事，德治是公民的事 ③法治强调权威性和强制性，德治注重感召力和劝导力 ④法治的对象是违法犯罪分子，德治的对象是全体公民

A.①③


B.②③


C.①②④


D.①③④
25.依法治国和以德治国最突出的共同点是重视

A.价值观对人们的行动有指导作用

B.意识的能动作用

C.内因和外因的辩证关系

D.从整体上把握现象之间的联系

26.我们实行依法治国和以德治国的根本目的是

A.保证人民群众真正成为国家的主人

B.加快社会主义建设的步伐

C.使德治纳入法制的轨道

D.完善社会主义政治体制

27.国务院决定2000年11月1日进行第五次人口普查。这是一次重大的国情国力调查，是我国政治和社会生活的一件大事。搞好人口普查

①是国家机构行使社会管理职能的具体表现 ②为国家制定人口、教育、就业等政策提供依据 ③有利于提高人民生活水平 ④有利于促进可持续发展

A.①②③


B.②③④


C.①②④


D.②④

发展绿色食品，避免“白色污染”，增强环境意识，是保护环境，提高人类生存质量的重要措施。据此回答28～30题：

28.绿色食品是指

A.绿颜色的营养食品





B.有叶绿素的营养食品

C.经济附加值高的营养食品



D.安全、无公害的营养食品

29.通常所说的“白色污染”是指

A.冶炼厂的白色烟尘





B.石灰窑的白色粉尘

C.聚乙烯等白色塑料垃圾




D.白色建筑废料

30.倡导“免赠贺卡”“免用一次性木筷”的出发点是

A.减少个人经济支出





B.节约木材，保护森林

C.减少固体垃圾






D.移风易俗

第Ⅱ卷(非选择题，共60分)

注意事项：

1.用钢笔或圆珠笔直接答在试卷中。

2.答卷前将密封线内的项目填写清楚。

	题  号
	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	Ⅱ卷总分

	得  分
	
	
	
	
	
	
	
	
	


31.(8分)右图中，ａ、ｂ、ｃ为一组等温线，温度值ａ＞ｂ＞ｃ，据图回答：

(1)该图表示的是        半球的等温线分布情况，原因是：             。

[image: image1.jpg]


 (2)若图中A处为陆地，B处为海洋，则该图表示的是           月份的等温线分布情况，此时，地球处于公转轨道的           点附近，深圳与北京相比，白昼较长的是         ；长江中下游地区与地中海沿岸地区相比，降水较多的是               ，原因是         。

(3)若图中A、B均为海洋，则P洋流属       (寒或暖)流。该图所示范围若为太平洋，则P洋流的名称是         ，按成因分类应属           流。由于该海区水温异常而引起的气候等的变化，人们称之为“          ”现象。

32.(7分)随着科学技术的发展，化学农药的产量和品种逐年增加。但害虫的抗药性也不断增强，对农作物危害仍然很严重。如近年来，棉铃虫在我国大面积暴发成灾，造成经济损失每年达100亿以上。针对这种情况，江苏农科院开展“转基因抗虫棉”的科技攻关研究，成功地将抗虫基因导入棉花细胞中，得到棉花新品种对棉铃虫的毒杀效果高达80%以上。

(1)害虫抗药性的增强是          的结果。

(2)“转基因抗虫棉”抗害虫的遗传信息传递过程可以表示为           。

(3)该项科技成果在环境保护上的作用是          。

(4)科学家预言，此种“转基因抗虫棉”独立种植若干代以后，也将出现不抗虫的植株，此现象来源于          。

(5)基因导入的工程技术已在多方面得到应用，请各举一例说明该技术的应用可能带来的正、负面影响。

[image: image6.jpg]


33.(8分)有机合成是近代有机化学创立的标志，在有机化学发展的历史上有过几次重大的突破。

(1)1824年德国化学家维勒首次从无机物人工合成了有机物——尿素。

实验过程简述如下：

反应ａ            反应ｂ

[image: image7.jpg]
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AｇＣＮＯ(氰酸银)        ＮＨ4ＣＮＯ         尿素

(2)美国学者米勒设计的一个模拟装置。抽空后将ＣＨ4、

ＮＨ3和Ｈ2从图中(ａ）泵入玻璃仪器内，再把B中的水煮沸，使水蒸气驱动混合气体在玻璃管内流动，然后在A内放电7天，经(ｂ）冷却后，产物沉积在C中，它含有包括氨基酸在内的多种有机物。

(3)1965年9月，我国科学家汪猷等成功地合成了具有生理活性的结晶牛胰岛素。另外，1981年11月，我国科学家又在世界上首先人工合成了酵母丙氨酸转移核糖核酸。

回答下列问题：

(1)写出反应ａ、ｂ的化学方程式：             。

(2)图中A内为模拟       中发生          。B和C中液体相当于          。

(3)维勒和米勒的实验表明            。

(4)结晶牛胰岛素合成的化学意义和生物学意义分别是什么?

34.(8分)煤中含有硫元素，煤在燃烧中能产生会引起酸雨的气体A。据北京市西城科技馆课外活动小组监测，冬季平房区的空气中气体A的浓度明显升高。

(1)气体A的名称是             。

(2)北京市为降低气体A的排放量，采取了许多有力措施。措施之一是推广低硫煤，即通过向煤中加石灰的方法，减少气体A的产生，此法称为“钙基固硫”。这种煤燃烧后，大部分硫元素最终存在形式为            。

A.CaS


Ｂ.CaSO3


Ｃ.CaSO4


Ｄ.SO3
(3)若煤中硫含量(质量分数)为0.32％，处理1000 ｋｇ这种煤，应至少加入９0％的生石灰          ｋｇ。

(4)在英国进行的一个研究结果表明；高烟囱可以有效地降低地表面的气体A的浓度。在20世纪60～70年代的10年中，由火力发电厂排放出的气体A增加了35%，但由于建造高烟囱，地表面气体A浓度降低了30%。从全球环境保护的角度分析这种方法是否可取，所下结论的理由是           。

(5)在空气污染监测中，常用Ｂｒ2与气体A的定量反应来测定空气中A的含量。写出水溶液中，Ｂｒ2与气体A反应的离子方程式           。

35.(4分)为了保证安全用电，家庭居室的室内电路前端一般都安有漏电保护开关，右图是保护开关的电路原理简图：

发电厂的零线是接地的，漏电保护开关有一个结构与变压器相似的电流互感器，其铁芯的ａ侧有两个形状、绕向和匝数都完全相同的线圈(图中分别用实线和虚线表示，它们分别将用电器和火线、零线串联起来，220 V交流电在MNO、QRK与发电厂之间流通，铁芯的ｂ侧有另一个线圈与电磁继电器J的线圈(图中未画出)并联。室内电路正常时，ｂ线圈没有电流，J保持导通状态，当漏电时，ｂ线圈便会产生感应电流，推动电磁继电器J切断用电器的电路，从而防止事故的发生。

(1)电路正常时ｂ线圈是没有电流的，原因是           ；

(2)如果站在地上的人不小心接触火线时，ｂ线圈为什么会产生感应电流?

36.( 6分)读“新中国人口自然变动图”，回答：

 (1)图中①和②两条曲线中，曲线        代表出生率，曲线          代表自然增长率。

(2)曲线②在1960年前后为负值。这是因为        。

(3)从70年代起，我国人口自然增长率明显        ，这主要是由于          。

(4)近年来虽然人口总数较多，而死亡率却下降，这是由于             。

(5)人口的发展要同社会经济的发展相适应，同      利用和        保护相协调。人口增长过快，将会影响经济建设、         的安定和         的提高。

37.(9分)读“西气东输”输气管道线路图(如下图所示)。
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(1)“西气”主要来源于盆地，“东输”终点是          (省级行政区)。

(2)输气管线经过的省区中，跨干湿地区类型最多的省(区)是           。

(3)从经济学的角度简要说明实施这一工程的重要意义。

(4)“西气东输”全线贯通后，使用液化石油气(主要成分为C3II8)的燃具将改用天然气(主要成分为CH4)，当气流速率相同时，要保证产热量相同，其喷气孔应           。(填“变大”“变小”或“不变”)

(5)造成酸雨的主要原因是燃烧含硫煤，广泛使用洁净的天然气作燃料可降低ＳＯ2的产生，用化学方程式表示ＳＯ2形成酸雨的过程。

(6)液化天然气可替代汽油作汽车燃料。某天然气汽车最大输出功率是90 kW，行驶过程中所受阻力不变，大小为3×103 N，发动机的效率为50％。已知每摩甲烷燃烧产生802.86　ｋＪ的热量，若要求该汽车以最大速度行驶300　ｋｍ，则需要多少千克甲烷作燃料?

38.(10分)2001年1月10日发射升空的我国第一艘无人飞船“神舟二号”，按预定计划在太空完成空间科学和技术试验任务后，安全返回地面。

(1)如下图所示

[image: image5.jpg]



①A、B两点均为著名航天发射中心，“神舟二号”是由        点发射升空的。

②从纬度条件看，更利于航天发射的是        地。原因是         。

(2)“神舟二号”搭载了多种植物种子上天后安全返回，搭载这种植物种子到太空飞行的目的是什么?

(3)载人飞船常在空气过滤口中放有ＫＯ2(超氧化钾)的装置，这种装置有何用处?用化学方程式表示其作用原理。

(4)“神舟”号的返回舱质量约为4ｔ，落地之前虽有降落伞，但速度仍然达到15ｍ／ｓ，为实现返回舱软着陆，有5台小反推力火箭在返回舱离地15　ｍ高处开始工作，使返回舱实现软着陆，则每支小火箭的推力为多大?(取ｇ＝10　ｍ／ｓ2)
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